

# EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes . . . . . 1'50 pesetas.  
 en los demás puntos de España, 3 meses . . . . . 5'00  
 extranjero, 6 meses . . . . . 12'00

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5.  
 Anuncios á precios convencionales.

DIARIO CATÓLICO.  
 TELÉFONO NÚMERO 102.

## DERECHOS DE TIMBRE

que han satisfecho los periódicos que se publican en esta capital durante el mes de Junio próximo pasado.

	Pesetas.
EL ALICANTINO . . . . .	58'50
«El Liberal» . . . . .	42
«El Constitucional Dinástico» . . . . .	22'50
«El Graduador» . . . . .	13'50
«¡Buenas Noches!» . . . . .	7'50
La Unión Democrática» . . . . .	9

## APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

INTENCION GENERAL

PARA EL MES DE JULIO DE 1888

PROPAGACION

del culto al Sagrado Corazón de Jesús

I.

A todo el que considere un poco el estado religioso del mundo y el movimiento de la piedad cristiana, le parecerá que la devoción al Corazón de Jesús ha hecho progresos notables, extraordinarios de treinta años á esta parte, ó sea, desde que el inmortal Pontífice Pío IX hizo extensiva á toda la Iglesia la consagración al Sagrado Corazón de Jesús. Así es en verdad; y es uno de los mayores consuelos, y la más dulce y firme confianza de que la Bondad del Salvador ha de reinar en el mundo, el ver que cada día va aumentándose en extensión y en intensidad este germen de santidad y de fecunda vida. Ahí están á la vista de todos los hechos que demuestran la maravillosa expansión de los sentimientos cristianos obrada por su influencia; y las innumerables y variadísimas manifestaciones de la devoción al Sagrado corazón de Jesús, entre las que bastaría notar que hay más de treinta Revistas dedicadas al mismo Sagrado Corazón, que se inspiran en sus sentimientos, y se ilustran con la doctrina del Salvador, para trabajar en la defensa de los intereses sociales, bajo la salvaguardia y protección del Corazón de Jesús. Los actos oficiales de carácter universal, que se han realizado por orden de los Sumos Pontífices y Obispos de la Iglesia; las decisiones de Concilios nacionales, provinciales y diocesanos; la consagración de la Iglesia católica, y las de Naciones, Arzobispados, Obispos, ciudades, provincias, pueblos y familias, no se pueden contar: las peregrinaciones, fiestas religiosas, ejercicios piadosos; asambleas académicas, congresos, institutos religiosos de hombres y mujeres de vida activa, contemplativa y apostólica, para la educación, el celo y la piedad; los templos, congregaciones altares, estatuas é imágenes, y otras mil formas de expresiva significación que en nuestros días se han verificado, y continúan renovándose,

formarán una amplísima historia que se ha dado en llamar la era del Sagrado Corazón y que caracterizará en el orden espiritual esta época. Lo que no se puede contar, lo que sólo Dios sabe, es lo que el Sagrado Corazón obra en lo interior de las almas; ese es el misterio velado á los ojos de los mortales, por mucho que se manifieste por de fuera, y por más que se traduzca en actos magníficos de caridad, abnegación, culto, piedad, sacrificios y todo linaje de edificantes ejemplos.

Es una verdadera eflorescencia de vida cristiana la que produce la devoción al Sagrado Corazón de Jesús, donde quiera que se la da á conocer, y apenas se inicia y promueve: qué será, cuando se arraigue y cuando profundice su espíritu en lo más recóndito del corazón, en el seno de las familias, en el seno de las sociedades, en el seno de las naciones? *Instaurare, omnia in Christo*. . . la restauración total, completa y venturosa de los hombres y de las instituciones sociales y de todo en Cristo, ese es el término feliz que anhelamos, ese es el deseo del Sagrado Corazón de Jesús.

II.

Así lo prelijo en la edad media el Evangelista San Juan á Santa Gertrudis; así lo prometió el mismo Salvador á la B. Margarita, así lo autoriza la Iglesia, desde que aprobó esta devoción y culto público; así lo hace constar la Sagrada Congregación de Ritos en el proceso de Beatificación, y el Papa en el Decreto para elevar á los altares á la Bienaventurada Hija de la Visitación y preciosa margarita del jardín de Paray-le Monial. Así lo consignaron los doctores en los tratados de la Sagrada Teología, así lo predicaban los ministros del Evangelio, así lo sienten los fieles; y este unánime sentimiento y universal concierto de voces, testimonios y pruebas, es una demostración auténtica de la voluntad de Dios, que quiere que su Hijo, Salvador nuestro, sea conocido y adorado; quiere que su amor infinito causa de todas las obras ejemplares en bien de los mortales sea reconocido, venerado y exaltado en el símbolo, en la imagen en la manifestación más adecuada y más expresiva del amor de un Dios-Hombre, que es su Corazón: el Corazón de Jesucristo. Por este símbolo penetramos en los secretos de la divinidad, comprendemos la alteza de los designios de su amor, advinamos las perfecciones y excelencias de su dilección, y subimos hasta penetrar en el misterio de sus planes de misericordia. Si este medio y forma de piedad, si esta devoción y culto no logra levantar los corazones de la tierra, ablandar la dureza de los hombres, extinguir el ardor de las pasiones desordenadas, y encender en el pecho de los cristianos la llama de la caridad; si este último esfuerzo de la caridad de Jesucristo y este incomparable objeto de abnegación, y este modelo de corazones, no logra interesar á los hombres, y prender en sus almas el fuego del amor santo, podemos ya principiar á reconocer los indicios de la próxima catástrofe del mundo, y á presagiar la veindad de los últimos castigos.

III.

¿Qué debemos hacer nosotros para conjurar este peligro? ¿Qué cumple á los devotos del Sagrado Corazón á los socios del Apostolado, que hacen profesión de estudiar sus intenciones para penetrarse de ellas y cooperar á su realización? Una sola cosa: sentir bien, sentir profundamente, identificarse en el Espíritu y en el corazón, en las obras y en las palabras, con los deseos del Sagrado Corazón, y no poner obstáculo alguno á sus designios. Quiere El valerse de nosotros, como apóstoles de su Corazón, como instrumentos de sus proyectos para extender más y más su culto, para hacer que su reinado se establezca en todos los corazones. La oración diaria, pero fervorosa y continua, y sobre todo unida con el Sagrado Corazón de Jesús, que constituye el *primer grado*, ó la sustancia del Apostolado; la devoción filial á la Virgen Santísima, bajo el sencillo ejercicio y práctica de la Decena del Rosario ó del Rosario entero; y la comunión frecuente, reparadora y hecha en común, á que se denomina *segundo* y *tercer grado*: sobre este triple elemento, erijamos nuestro Apostolado; por estos tres medios no sólo nos santificaremos nosotros, y nos uniremos con Jesucristo, sino que al mismo tiempo, por la Bondad del Señor, nos convertiremos en celosos apóstoles de su gloria, y formaremos ese ejército de soldados aguerridos, siempre victoriosos, que llevan en su bandera, el Corazón de Jesús, la enseña de gloriosa conquista de los corazones, para la gloria de Dios, el servicio de Jesucristo, y el triunfo de la Iglesia.

En los Centros establecidos ya y organizados, hay mucho todavía que hacer: en otros falta llevar á cabo una perfecta y bien entendida organización, y restan muchísimos pueblos, parroquias, comunidades, colegios y asociaciones, donde aún no se ha oído la buena nueva del Sagrado Corazón de Jesús, y no se ha establecido el Apostolado; como hay también muchas casas en que el Sagrado Corazón no reina, ni es venerada su imagen, ni conocido su nombre, ni adorada su divina persona.

El propósito de ser, hacer un esfuerzo más y promover en todas partes y en toda clase de personas la devoción al Sagrado Corazón de Jesús. Los medios y las industrias se dejan á la iniciativa de los Directores y Celadores, y á la abnegación y sacrificio de los socios: distribuir medallas, es ampas, escapularios, hojitas, libros, revistas y folletos; promover consagraciones de niños, familias, parroquias, congregaciones y pueblos; inspirar de palabra y por escrito la devoción al Sagrado Corazón de Jesús; iniciar asociaciones; proyectos y empresas para evitar los escándalos y pecados públicos, y preservar de peligros á toda suerte de personas; contribuir con limosnas, consejos é influencias á realizar instituciones católicas para la enseñanza y educación. El campo es inmenso, el celo tiene bien donde desplegarse y ejercitar su acción y eficacia.

Adelante pues, la Alianza en el Corazón de Jesús ¿no ha de ser más activa y más generosa que la liga de los enemigos jurados de Cristo, de la Iglesia, de la Sociedad y la familia? En

frente están las sectas, y las sociedades anticristianas, las huestes del error, las falanges de la impiedad, las turbas de masones, libre-pensadores y racionalistas: no hay que temer, ni por qué desalentarse; hemos de proponernos, no sólo no ser vencidos, sino vencerlos para atraerlos, ganarnos y convertirlos al Sagrado Corazón de Jesús.

MARCELINO JOSÉ DE LA PAZ, S. J.

## ORACIÓN COTIDIANA PARA ÉSTE MES

¡Oh Jesús mió! por medio del Corazón immaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os lo ofrezco en particular para que vaya en aumento en todo el mundo la devoción y culto á vuestro Sagrado Corazón, dándonos á conocer vuestras divinas excelencias é inflamándonos en vuestro amor.

PROPÓSITO

Tomar la resolución de acudir con puntualidad á todos los ejercicios públicos que se hagan en obsequio del Corazón de Jesús.

## EL CUARTO CENTENARIO

DE LA

## SANTÍSIMA FAZ

ADHESIONES Y PROTESTAS

Los que suscriben, que tienen la dicha de vivir en Alicante bajo la protección de la Santísima Faz se unen con entusiasmo al pensamiento iniciado por EL ALICANTINO de celebrar el cuarto centenario de hallarse entre nosotros tan sagrada Reliquia protestando al mismo tiempo contra las especies vertidas por un periódico de esta ciudad que tienden á menospreciar el objeto santo que ha sido y será siempre el único lenitivo á nuestras penas y el consuelo de todos los allicantinos.

María Verdú.—Encarnación Tonda.—Rafaela del Baño.—Vicenta Lledó.—Josefa Terol.—Rafaela Gil.—Vicenta Aznar.—Josefa Senabre.—Asunción Blasco.—Vicenta Callejas.—Candelaria Salla.—Maria Sabater.—Irene Bolea.—Francisca Igorra.—Maria Linares.—Maria Navarro.—Loreto Poveda.—Vicenta Soría.—Joaquina Giner.—Josefa Polo.—Dolores Pastor.—Maria Espí.—Joaquina Espí.—Margarita Martínez.—Rita Martínez.—Margarita Morán.—Vicenta Carrasco.—Salvadora Aznar.—Cármén Espí.—Juana Mojica.—Josefa Suár.—Rosá Perez.—Encarnación Ton-

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 23

22 PILATILLO.

deros, los elegantes cruos, los pinchitos de la Macarena, los galanes de Triana y todo el tropel de la gente del bronce, amiga de jaleos y de animales de cuatro orejas. Cuando Gabriel y García llegaron á Tabladas, una muralla de coches, ginetes y peones se extendía formando un gran semicírculo, cuyo diámetro era el río. En medio, y á respetuosa distancia, se veían rodeados de cabestros y vaqueros de á pié y de á caballo, siete magníficos toros, seis para la corrida y uno de reserva. Pacian tranquilamente los feroces animales, sin sospechar siquiera que fuese aquella su hora de Capitolio, ni presumir tampoco que tuviese tan cerca su roca Tarpeya. A veces engallaba alguno la formidable cabeza erizada de crines, fijaba los feroces ojos en la turba de curiosos y se azotaba los hijares con la cola. Entonces el círculo se agrandaba como por encanto, volviéndose los ojos hacia el camino, y no faltaba pinchito de Triana ó héroe de la Macarena que volviere también los pies, emprendiéndolo de vuelta por *pruincia* sin duda. Los vaqueros se echaron á reír, y el toro volvía la espalda sin reirse, con la salvaje majestad de un rey Atila, enviando un mugido de desterrado á sus dehesas lejanas y á sus vacas ausentes, que recordaba *vasto cum genitu*, como dice Virgilio. Aquel pintoresco espectáculo encantaba á Ga-

Más por desgracia para el uno y por fortuna para el otro, la turba elegante no paseaba todavía sus coches por *La Orilla del Río*, las delicias estaban aún desiertas, y los dos amigos atravesaron aquellos sitios en que, el uno quería exhibirse y ocultarse el otro, sin encontrar más que majos á caballo y coches de alquiler atestados de gente de rompe y rasga, que se dirigían al campo de Tabladas, para tomar la corrida del día siguiente, allá como quién dice, desde el huevo de Leda.

En la curva que forma el Guadalquivir, algo más allá de las Delicias de Arjona, es donde comienzan los campos de Tabladas: verde llanura que fertilizan las aguas del río, perfuman los naranjos de las no lejanas huertas, y hace célebre la costumbre que arriba mencionamos. Exponense allí desde la vispera los toros que han de lidiarse, hasta que al amanecer, ó por la madrugada, son conducidos á la plaza para *enchiquerarlos*, esto es, encerrarlos en los toriles.

Acuden allí á examinar á los *bichos*, discutir sus cualidades y pronosticar sus hazañas, los diestros que han de lidiarlos, con su séquito, en que alterna el título de Castilla con el pelón del matadero; los chulos de segundo orden, planetas menores que tampoco carecen de satélites; los triperos, pillos y charranes que forman el estado llano de la *afición*; los personajes *láicos* de la misma, los gana-

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 19

Pilatillo... ¡Pilatillo...! ¡Acuérdate de Pilatillo...!

Desde que el manteo nivelador y el triernio más ó menos mugriento desaparecieron de las universidades, rompióse también el lazo que unía á la grey estudiantil, formando de ella un solo grupo y un solo tipo. Los estudiantes de hoy no tienen otro rasgo común, que los que pueden infundirle la igualdad de procedencia, de educación ó de clase: logaño como antaño forman también pandillas, pero pandillas aisladas, independientes entre sí, que reciben su unión de algunas de aquellas tres

III.  
 Desde que el manteo nivelador y el triernio más ó menos mugriento desaparecieron de las universidades, rompióse también el lazo que unía á la grey estudiantil, formando de ella un solo grupo y un solo tipo. Los estudiantes de hoy no tienen otro rasgo común, que los que pueden infundirle la igualdad de procedencia, de educación ó de clase: logaño como antaño forman también pandillas, pero pandillas aisladas, independientes entre sí, que reciben su unión de algunas de aquellas tres cualidades, y no del tradicional espíritu de compañerismo. A veces el virus revolucionario de la época uné á estos elementos heterogéneos entre las turbas de un motín, ó las firmas de una protesta; pero aún entónces aparecen divididos y aún más alejados que nunca por las opiniones políticas, germen el más fecundo en aferradas antipatías y odios encarnizados. Hay, pues, estudiantes aristó-

da.—Vicenta Baeza.—Rosa Lillo.—Dolores Ferrandiz.—Josefa Gomis.—María Baeza.—María Cantó.—María Aracil.—Antonia Juliá.—Encarnación Juliá.—Ana Gomis.—Josefa Pastor.—Josefa Martínez.—Irene Gregorio.—Dolores Picó.—Carolina Mollár.—Cármén Mollár.—Consuelo Verdú.—Antonia Martí.—Josefa Martí.—Manuela Pérez.—Josefa Maruenda.—Dolores Pérez.—Dolores Galán.—Mariana Blasco.—María Baeza.—María Guijarro.—María Aragonés.—María Martínez.—Victoriana Bernabeu.—Antonia Lopez.—Josefa Alemañ.—Teresa Samper.—Manuela Lillo.—Leandra Lledó.—Rafaela Sala.—Antonia Moreno.—Rosa Pérez.—Rosa Pérez.—Josefa Úbeda.—Rafaela Torregrosa.—Mariana Guijarro.—Vicenta Beviá.—Teresa Soler.—Loreto Llopis.—Josefa Crespo.—Catalina Paecho.—Dolores Jordá.—Dolores Torner.—Teresa García.—Ascensión Asensi.—Josefa Terol.—Rosa Ibarra.—Antonia Esplá.—Mariana Blasco.—Antonio Gomez.—María Catali.—María Castañez.—Dolores Galán.—Francisca Seperón.—Vicenta García.—María Zaragoza.—Josefa Lillo.—Josefa Poveda.—Vicenta Barberá.—Dolores Samper.—Josefa Alemañ.—Angela Botella.—Purificación Gonzalez.—Manuela Lillo.—María Baeza.—Rosa Baeza.—Antonia Baeza.—Clara Sala.—Josefa Sala.—Francisca Sala.—Josefa Martínez.—Antonia Marco.—Antonio Sala.—Francisco Marco.—Enriqueta Marco.—Josefa Marco.—Irene Alboleda.—Pascuala Mayor.—Enrique Gil.

EL ALICANTINO.

Alicante 7 de Julio de 1888.

MÁXIMAS ANTI-LIBERALES

I. En vano se fundan sistemas de política, sino se pone por base la Religión. Esta es alma de los imperios; sin ella no son más que edificios fundados en el aire y el viento de las pasiones los agita sin cesar hasta que finalmente los destruye.

II. Un estado no puede subsistir sin la obediencia á las leyes; pero esta obediencia no se puede persuadir á los ciudadanos sino por medio de la Religión. Los filósofos pueden proponer á los pueblos leyes muy justas y convenientes, pero estos preceptos, dice Lactancio, no tienen fuerza alguna porque son humanos, y les falta la autoridad superior que es la de Dios. Ninguno cree; porque se tiene por tan hombre el que escucha como el que manda.

No toca más que á Dios el dar fuerza á las leyes humanas, mandando á los ciudadanos, que obedezcan á los potentados.

III. La superstición misma es menos perjudicial á un Estado que la irreligión. La prueba de esto nos la dá el señor de

Voltaire (que á estos que llamamos espíritus fuertes se les escapa algunas veces el decir la verdad.)

«Cuando los hombres, dice, no tienen ideas verdaderas de la Divinidad, las suplen con otras falsas, al modo que en los tiempos calamitosos se trafica con moneda falsa á falta de buena. El pagano no se atreve á cometer un delito por miedo de que le castiguen sus dioses falsos. El Malabar teme que su pagodo le castigue: y así donde quiera que haya sociedad firme y estable, es necesario que haya religión. Las leyes velan sobre los delitos públicos y la Religión sobre los pecados secretos.»

IV. La Religión es el freno más poderoso para fijar la ligereza del pueblo, y mantenerle en la justa subordinación al Soberano. La irreligión al contrario provoca á la rebelión, representando los Príncipes como unos tiranos. Esta es una verdad, que los mayores políticos de la antigüedad han reconocido. «La ignorancia del verdadero Dios, dice uno de ellos (1) es la peste mas peligrosa para todas las repúblicas. El que desecha la Religión quita los fundamentos de la sociedad humana.» Luego al impío se le debe mirar como á un enemigo del Estado.

V. «Decir que la Religión no es un motivo que reprime, porque no reprime siempre, es decir que las leyes civiles no son tampoco un motivo que reprime (2). No se dice que un remedio es ineficaz porque no cure siempre porque bien puede ser que haya otra razón para que no se consiga el efecto que la debilidad le causa.»

VI. Los Romanos que fueron políticos tan prudentes, anteponian la Religión á todo (3). Esta era para ellos el punto fijo de donde el Príncipe debía partir en su gobierno. «Comiencese decía el ingenio más esclarecido que tuvo este imperio, comiencese persuadiendo á los ciudadanos, que los Dioses son los señores, y moderadores del Universo; que ellos presiden en todos los acontecimientos que suceden en él; que conocen lo que es cada hombre en particular, lo que hace, lo que piensa, y la intención que se propone en las prácticas de religión y que disciernen las personas piadosas de las impías.» (4)

VII. Mucho tiempo há que los llamados espíritus fuertes se han propasado á decir,

- (1) Veri Dei ignoratio est summa omnium Rerum publicarum pestis (Plato Itaque omnis societatis humanae fundamentum convellit, qui Religionem convellit. Idem lib. X d. legibus.
(2) Montesquieu.
(3) In ultimis Religio publica privatis affectibus antecelabat Florus l. I rer. Roman. c. 15. Omnia nantque post Religiem ponenda semper nostra civitas duxit, etiam in quibus summo majestatis con pici decus voluit. Valer. Max. l. I. c. t. d. Religione
(4) Tullius de legibus

que la Religión era obra de la política; pero la prueba de esta paradoxa está aun por dar, y por más que se han registrado todas las historias, en ninguna se halla hecha mención de este nombre tan raro, que ha sacado de su cabeza la fábula de la Religión: se nota sí que la historia de cualquiera monarquía pone la Religión anterior al gobierno; y los libros más antiguos que tratan de la Religión, que son los de Moisés, la representan naciendo con el universo.

VIII.

Algunos impíos han acusado á la Religión de cruel. ¿Cuántos ríos de sangre dicen éstos, han corrido por causa de la Religión! Pero para demostrar la injusticia de esta acusación, es necesario distinguir el celo verdadero, ó la Religión, del celo falso ó fanatismo, que tantas veces confunden nuestros presumidos de bellos ingenios. El fanatismo, ó el celo falso, que es un culto mal ordenado, y de suyo un grande vicio, no puede causar otra cosa sino grandes males. El verdadero celo, de caridad y discreto es el que ha asegurado el trono de los reyes, el que ha suavizado y civilizado las costumbres de las naciones; el que las ha alumbrado en sus tinieblas, y disipado sus preocupaciones.

IX.

«Es discurrir mal contra la Religión, dice un escritor célebre, y que no es sospechoso para los incrédulos (1) el hacer en una obra grande ó larga colección de los males que ha causado, ó (por hablar más correctamente) á los que ha servido de pretexto, sino se hace otra de los bienes que ha hecho. Si yo quisiera contar todos los males que han ocasionado en el mundo las leyes civiles, la monarquía, y el gobierno republicano diria cosas terribles.»

No se deben atribuir á la Religión los vicios y excesos de los que lo profesan, sino al hombre que abusa de todo.»

X.

«Si el Ateísmo no hace derramar la sangre de los hombres, no es por el amor de la paz, sino porque el atea mira el bien con indiferencia. De cualquiera manera que vayan las cosas, les importa poco á estos presumidos de sábios, con tal que los dejen en paz en su gabinete. Sus principios no hacen que los hombres se maten unos á otros pero los impiden de nacer desterrando las buenas costumbres.... La indiferencia se parece á la tranquilidad de un Estado gobernado despóticamente, que es la tranquilidad de la muerte, y que destruye más que la misma guerra. Así que el fanatismo, aunque en sus efectos inmediatos es más perjudicial que lo que se llama hoy día espíritu filosófico, lo es mucho menos en sus consecuencias.»

XI.

«En una República bien gobernada no se deben permitir jamás las disputas contra Dios, ni contra su Providencia;»

- (1) J. S. Rousseau

porque siempre es una mala costumbre el disputar contra la divinidad, sería ó no seriamente, de cualquiera manera que se haga.» (1) Cuando el hombre llega á levantarse contra el Dios del cielo, no está lejos de desconocer los dioses de la tierra; y el que combate contra la religión, está dispuesto para combatir contra el Estado, si se lo pide su interés, y lo puede hacer sin ser castigado.

XII.

Un príncipe que ama la Religión, y la tiene al mismo tiempo, es un león que cede á la mano que le halaga, ó á la voz que le amansa y apacigua. El que teme á la Religión y la aborrece, es como las bestias fieras, que muerden la cadena que las impide tirarse á los que pasan. El que de ninguna manera tiene Religión, es un animal terrible, que le parece que no goza de su libertad, sino cuando desgarrá y devora (2).

XIII.

No puede haber Estados sin Religión. El Príncipe manda solamente en los cuerpos, y los tribunales no castigan á alguno por pecados de pensamiento. Dios manda sobre los espíritus. La obediencia del cuerpo que no va acompañada de la del espíritu es muy frágil, cualquiera ciudadano que no obedece á su Rey por la persuasión interior de que está obligado á ello, es un ruin vasallo dispuesto á sacudir el yugo luego que espere poder hacerlo sin castigo. (3) Bien conoció la importancia de esta doctrina un Rey de los mejores de la Monarquía francesa cuando dijo en una capitular suya «no podemos entender, como unas personas, que desobedecen á Dios, y á sus Pontífices, puedan sernos fieles y obedientes (4).»

Seccion de noticias

El Cónsul de Bélgica en Cataluña ha remitido á su Gobierno un informe, en el que después de hacer constar que la provincia de Gerona es el centro más importante del mundo para la producción de corcho, escribe el siguiente párrafo, que da una idea exacta de la importancia que ha adquirido en dicha provincia la fabricación de tapones de corcho.

«Los tapones se hacen con pequeñas máquinas verdaderamente sencillas. Centenares de fabricas se hallan esparcidas por toda la provincia de Gerona; solamente en Palamós hay unas cuarenta, y la exportación de la mencionada región es verdaderamente considerable. En 1885 se exportaron de España 15 883 quintales métricos de piezas de corcho y 1.034.217 millares de tapones, que representaron un valor total de 15 199.403 pesetas; y en 1886 se exportaron 19.635 quintales métricos en panas de corcho 16 357 cuadrados de corcho y 1 194.902 millares de tapones, representando un valor total de 17.837.091.»

Con motivo de una espesa niebla que estos últimos dias ha cubierto el horizonte desde el

- (1) Plato, Ib. I de legibus
(2) Montesquieu
(3) Nemo Rex perinde animis in perarere potest. (Curtius)
(4) Carolus Mangn. in selec. cap. 2, tom. II. Conc. Galli. Tit. I cap. 2.

20 PILATILLO. cratas, estudiantes modestos y estudiantes perdidos. El estudiante vago, es planta que nace, crece y fructifica sus calabacines, lo mismo el aristocrático casino, que en el modesto café, que en la innoble taberna. En el número de los estudiantes perdidos contábase Blas García: era de aquellos discípulos de Temis, que no pagan á la patrona, que comienzan vendiendo los libros y acaban empeñando la capa: truenos de callejuela, rayos de garito, tempestades de timba que se creen hombres corridos, y sólo son niños infames. Era paisano de Gabriel y había cursado cuatro años en Sevilla sin aprobar más que uno, por prescripción, como afirmaba él mismo. Su padre, modesto mercader en paños, tenía la tienda en el piso bajo de la gran casa solariega de los padres de Gabriel, y de ahí venía el conocimiento de ambos. Acostumbrado sin embargo Blas á mirar á su vecino de abajo arriba, jamás había tenido con él trato íntimo: más la ausencia de la patria acorta las distancias y ablanda los corazones, y al encontrarse con su paisano en la calle de las Sierpes, le abrazó con no fingido afecto dispuesto á constituirse en Mentor de aquel inesperto Telémaco, á tantear el bolsillo de aquel incauto Creso, y á darse tono con aquel amigo ilustre. Porque el estudiante de este jaez, que es siempre demócrata, jamás desperdicia la ocasión de hacer alarde de los

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO", 21 empalmes ó amistades que puedan prestarle humos aristocráticos. Esta era la razón porque había escogido Blas un coche abierto; y repantigado en sus ruidos almoadones, con ese aire pretencioso, y por ende ridículo, del que hallándose fue a de su lugar quiere aparentar lo contrario, miraba á todas partes como diciendo á los transeuntes: —¿Pero no me ven ustedes con Gabrielito Fonseca, el hijo del mayorazgo, sobrino de tres condes, primo de dos duques y ahijado de un Obispo? Por su parte Gabriel, que no obstante su inocencia tenía esos puntos de vanidoso tan comunes en los jóvenes que comienzan á hombrar, haciase un ovillo en el otro extremo del coche, y volvía el rostro hácia el interior, imaginándose que nadie le miraba porque él no miraba á nadie, á la manera que el avestruz perseguido oculta la cabeza bajo el ala, creyendo que el cazador no lo vé porque él no ve al cazador: extraño punto de contacto, que no es el solo que suele encontrarse entre la dialéctica de los hombres y la de los avestruces. Avergonzabase, pues, Gabriel de su compañero, no tanto por lo que era como por lo que parecía, y comenzaba á encontrarse entre esos dos angustiosos ¿qué dirán?, que turban y avasallan al infeliz esclavo del respeto humano. ¿Qué diría Blas si se le hubiese negado á acompañarle? ¿Qué diría la gente al ver que le acompañaba?

24 PILATILLO. briel, y dé pié en el coche, apoyadas ambas manos en su elegante rötén, y este á el asiento, paseaba sus ojos dilatados de las reses de los vaqueros, y de estos á los curiosos, haciendo sin cesar preguntas á su amigo, que este se apresuraba á satisfacer con la suficiencia de un maestro, usando un tecnicismo que seguramente no poseía en la noble ciencia del Derecho. Explicábale cuál toro era berrendo en tinto y cuál en colorao; indicábale sin vacilar el que ofrecía por su trapío mejores esperanzas para la lidia, y profetizaba cuál había de resultar en la plaza bravucon abanto ó de senlio. Mostróle luego algunas notabilidades del toro que por allí se hallaban presentes, con las cuales, según él decía, tenía amistades íntimas y trataba con gran satisfacción, en el café de Emperadores, en casa de Silverio y en la tienda de los Andaluces. De repente lanzó García una de sus interjecciones favoritas, y se tiró del coche exclamando: —¡Jinojo! ¡Allí está Desperdicios! Me lo voy á traer, y nos lo llevaremos á Sevilla... Gabriel hizo un gesto de repugnancia y quiso detener á García; pero éste le contestó volviendo el rostro á medida que se alejaba corriendo: —¡Jinojo, hombre, canastos!... Si es Frasquito Muñoz, banderillero del Gordito... Ya verás que barbian. No tengas cuidado, hombre, ¡Caramba! que es muy llano

Estrecho de Gibraltar á lo largo de la costa de Lavante, han ocurrido varios siniestros marítimos.

A las once de la mañana del día 2 se sintió desde la torre de prácticos del puerto de Málaga el silbato de un vapor que con insistencia reclamaba auxilio.

La densa niebla impedía ver desde el muelle en qué sitio se encontraba el buque que hacía señales; pero el práctico saltó inmediatamente en un bote y salió á alta mar en busca del vapor, logrando al cabo de una hora distinguir la silueta de un buque que, por la posición en que se encontraba, adivinó que había sufrido avería gruesa, pues se hallaba hundiéndose proa é inclinado hacia la banda de babor.

El práctico subió á bordo y conoció en él al llamado *Zichy*, de nacionalidad austro-húngara, que se dirigía al Brasil.

Según el relato hecho por sus tripulantes, dicho buque había chocado con otro, que aún no se sabe cuál puede ser, recibiendo un rudo golpe sobre la banda de babor que abrió una ancha brecha en el casco por la que penetró el agua á torrentes.

A la embestida el piloto y uno de los marineros salvaron á bordo del otro vapor, quedando sobre la cubierta del *Zichy* la figura de proa hecha pedruzcos.

La tripulación comenzó á arrojar al mar la carga de carbon que traía, consistente en 20 toneladas.

Preguntado por el práctico si necesitaban auxilios, contestaron que hasta hoy probablemente no los necesitarían. Dicho buque ha anclado á unas dos millas del puerto.

La brecha abierta en el casco del *Zichy* mide próximamente unos dos metros cuadrados; y si el agua no inundó por completo el buque, débese á la circunstancia de estar construido por el sistema de cajones, lo cual localiza el daño.

A las seis y media de la tarde entró en el puerto el vapor italiano *Aurora* con grandes averías y pérdida de proa. A bordo llevaba al piloto y al marinero que desaparecieron del *Zichy*.

Por la noche fondeó el vapor *James Haynes*, cuyo capitán manifestó que desde Tánger ha presenciado varios siniestros marítimos de bidos á la niebla.

Entre Algeciras y Tarifa se perdió el vapor inglés *Lion Belgue*.

En Tánger se perdieron otros dos, y otros tantos frente á Gibraltar.

Por Real orden de 28 del pasado, y de conformidad con lo informado por la Junta consultiva agronómica, han sido aceptadas por el Ministerio de Fomento para la instalación de las Granjas escuelas experimentales, creadas por Real decreto de 9 de Diciembre último, las fincas denominadas "María de Castellana", "Colonia de Santa Isabel", "Eva de Morales", "Huerta del General", "Cuartillo y Huerta del Cabildo", ofrecidas respectivamente para tal objeto por las Diputaciones de Tarragona, Córdoba, Cádiz, Coruña, Cáceres y Valladolid.

También se ha dispuesto que, como objeto de que la instalación de dichos Centros se verifique con la mayor brevedad posible, proponga la Junta consultiva agronómica con urgencia los Ingenieros agrónomos que hayan de encargarse interinamente de la Dirección de las Granjas, para que procedan sin levantar mano á la formación de los oportunos proyectos y presupuestos de las Escuelas.

Se anuncian grandes fiestas en Pedreguer del 14 al 19 del actual, en honor de San Buenaventura.

Se están haciendo grandes preparativos para los festejos, los cuales consistirán en solemnes funciones religiosas, inauguración del magnífico hospital construido en las afueras del pueblo, músicas, iluminaciones, cañas, fuegos artificiales y corridas de toros.

El día 17 tendrá lugar la función principal, cantándose una misa á gran orquesta y predicando el eloquente orador sagrado D. Bonifacio Marin, canónigo de Valencia.

También se anuncian fiestas en Ondara los días 22, 23 y 24 del actual en honor á su patrona Santa Ana y al apóstol Santiago.

Levantado el vuelo de la langosta en las provincias invadidas por esta plaga, el Ministerio de Fomento ha declarado terminada la campaña del presente año y declarados cesantes los Peritos agrícolas que prestaban sus servicios en las provincias invadidas.

El jueves tuvo lugar la primera de las verbenas de la temporada en el paseo de los mártires, notándose mucha y distinguida concurrencia. La brillante banda del regimiento de Teatín ejecutó piezas de muy buen gusto y con notable maestría, gustando cada vez más la bonita iluminación del paseo.

El señor Alcalde de esta ciudad ha dispuesto que las lápidas que contienen los nombres de las calles, sean reemplazadas por otras nuevas de mayor tamaño, conteniendo la inscripción en caracteres más grandes y claros de los que hoy existen.

Esta reforma se hará extensiva á la numeración de las casas.

Nos parece sumamente acertada la mejora, que agrada mucho al público.

Se indica al M. I. Sr. D. Ramon Peris Mencheta para ocupar la Sede de Almería, vacante

por defunción del ilustre valenciano el Dr. Don José M. Orberá.

De una reclamación muy curiosa van á entender los tribunales de San Sebastián.

El conserje de la plaza de toros de aquella población, hombre excesivamente obeso, llamado Arrabarrón, quiso averiguar el otro día cuál era su peso, colocándose en la plataforma de una de las básculas instaladas en aquella ciudad.

Después de depositar la consabida moneda de diez céntimos, nuestro hombre se quedó con la gana de saber lo que pesaba; la manivela recorrió los 150 kilos de la escala, y no siguió su marcha por impedirlo la construcción del aparato.

El conserje se ha dado á engaño y exigió del propietario de las básculas le devolviera los 10 céntimos; el dueño del aparato se niega, y aquél lo ha demandado ante los tribunales.

Su Santidad León XIII abriga la intención de completar su Enciclica sobre la libertad con otra referente á la separación de la Iglesia y del Estado y relaciones entre ambas potestades.

Los gremios de Madrid, interesados en la cuestión de alcoholes, se reunieron el Miércoles por la tarde en el Circulo de la Unión Mercantil. La reunión fué muy numerosa.

Después de un debate muy animado, los reunidos tomaron los siguientes acuerdos:

- 1.º Unirse al Circulo de la Unión Mercantil para que apoye sus gestiones.
  - 2.º No pagar la patente.
  - 3.º Pedir que no se haga el aforo á domicilio.
  - 4.º Visitar al señor Presidente del Consejo de ministros para interesarle en este asunto, que, de llevarse á cabo, causaría gravísimos perjuicios á las clases comerciales é industriales con el nuevo gravámén que se les impone.
- La comisión nombrada por los referidos gremios sería recibida por la junta directiva del Circulo ayer tarde á la una.

Los fabricantes de aguardientes alemanes no han renunciado todavía al pensamiento de monopolizar el comercio de ese producto. Después de la tentativa felizmente abortada del verano de 1887, hélos de nuevo reunidos en Berlín para conspirar contra los consumidores. Monopolizado el aguardiente, los fabricantes que forman el ring podrán fijar los precios hasta el límite que les parezca bien en el interior. Lo que el pueblo alemán no les compre, será enviado á vil precio al extranjero.

En ese cálculo, la exportación del aguardiente alemán á España desempeña un papel importante, por lo cual aquellos fabricantes se han dirigido al Canciller del imperio, príncipe de Bismarck, para que use de su influencia con el Gobierno español, á fin de hacer desaparecer ó disminuir las trabas que España trata de plantear en el comercio del aguardiente alemán.

El *Diario de Murcia* ha abierto un certamen de premios á la virtud con objeto de solemnizar las ferias de Septiembre.

Los católicos murcianos han manifestado su entusiasmo por ese certamen, adhiriéndose á la idea con cuantiosos donativos para premios.

A las diez menos cuarto de la mañana del último lunes se sintió en Loja un fuerte temblor de tierra, de unos cinco segundos de duración, tan intenso y acompañado de ruidos subterráneos, que produjo grande alarma y terror en todo el vecindario.

D. José Bellón ha vendido su cuadro titulado "Mes de María en Valencia," á un músico de Munich, que ha pagado por esta obra de arte 23.000 marcos.

Nos dicen de Valencia que se está construyendo en Sueca un asilo para los pobres, debido á la caridad del virtuoso sacerdote D. Gordiano Riera.

En Cullar Baza parece que han ocurrido algunos desórdenes por cuestión de los consumos. El señor gobernador de Granada ha tenido que enviar allí á uno de los tenientes de seguridad y un inspector de policía, para que instruyan expediente en averiguación de lo ocurrido.

Tanto en el término de Denia, como en los de Ondara, Pego y otros pueblos inmediatos á dicha ciudad, se están constuyendo secaderos á imitación de los de Málaga, para secar la papa en la forma que allá se practica y que tanta reputación ha valido á aquella fruta.

Ha sido premiado por la Real Academia Española con la recompensa de 1.500 pesetas, un estudio biográfico y crítico de Tirso de Molina, original de la señorita doña Blanca de los Ríos.

Se está reconstruyendo en Alcoy el antiguo santuario de la Fuente Roja, á cuya Virgen se profesa gran devoción.

La ceremonia de la inauguración se verificará en Setiembre.

Los pintores sevillanos acaban de experimentar una grave contrariedad.

Parece ser que los cuadros que enviaban á la Exposición de Barcelona hubieron de quedar embalsados y sin ser remitiidos durante una larga temporada no ciertamente por causa de los autores.

Al fin fueron enviados á la ciudad condal, pero los talones de ferro-carril sufrieron extraños y como la comisaría de la provincia en Barcelona no se resolviese á sacarlos, permanecieron allí almacenados otros mes y medio.

Resultando, que cuando los lienzos fueron sacados del almacén, ya el pabellón de bolas Arco estaba enteramente ocupado, y aquellos no tienen sitio donde ser expuestos.

Entre dichos cuadros se cuenta el notable del pintor Tirado "La Comunión," que fué pintado exclusivamente para este concurso.

De esperar es que ese arbitrio algún medio para que no queden defraudadas las legítimas esperanzas de los artistas sevillanos.

El Sr. Marqués de Arlanza ha presentado en la alta Cámara una enmienda al art. 5.º, capítulo 16 de la Sección 7.ª del presupuesto de gastos, autorizando al Gobierno para ampliar á un millón de pesetas la cantidad de 500.000 que se concedió por el Congreso para auxiliar á los expositores españoles que tratan de concurrir á la Exposición universal de París del año próximo.

Dice *El Diario de Huelva*: "Una jóven de Archidona, que hace tiempo se quedó muda, á consecuencia de una grave enfermedad, ha recobrado el habla en una función de iglesia, costeada por su familia por haber sanado un hermano de aquella de una grave enfermedad. La emoción que reina con este motivo en aquel católico vecindario es inmensa."

La Junta consultiva agronómica ha acordado reunir los datos necesarios para la formación de la flora agrícola española.

Descaremos que trabajo tan interesante se lleve á término con la rapidez posible.

Dicen de Valencia: "Una persona piadosa, ocultando su nombre ha hecho un donativo de 2510 pesetas á las escuelas gratuitas de obreros de la Asociación de Católicos. El Señor sabrá recompensar acción tan caritativa."

Se encuentra en Torre vieja donde permanece una temporada, nuestro particular amigo, D. Enrique Ravello y su distinguida familia.

En el mercado de vinos de París son de notar los numerosos arribos de este caldo procedentes de España. En cambio los de Italia son cada día más raros por la falta del Tratado de comercio.

El estado de los viñedos en la Gironda es generalmente bueno, y en el Charenta, Lot y Garona y Dordona se espera una regular cosecha.

COMISIONES.—La casa comercio de los señores viuda y sobrino de Vicente T. Perez, de Villanueva de la Serena, provincia de Badajoz, se ocupa en la compra á la comisión de trigo y demás cereales.

MOSCATEL EXCELENTE.—El más superior que puede desearse procedente de las tan acreditadas y renombradas bodegas de D. Justo Amo, cosechero de Monóvar.

Se acaba de recibir la primera partida, y con el fin de que lo puedan adquirir todas las fortunas, se ha fijado el precio mínimo de pesetas 140 la botella.

En el acreditadísimo establecimiento de Serafín Sanchez los choriceros extremeños, princesa 19 y teléfono 129.

OBSEQUIO á los señores suscritores de EL ALICANTINO.

Historia de Santa Marta Huéspeda de Jesucristo y abogada de las Hermanitas de los pobres, traducida del francés por D. Pedro J. Llorca, Pbro.

Los suscritores á EL ALICANTINO podrán adquirir esta importante obra con un 25 por 100 de rebaja sobre el precio que tiene señalado, ó sea, por 6 reales.

Los señores Sacerdotes podrán adquirirla celebrando una misa.

Este beneficio solamente se concede durante el corriente mes de Julio.

Espectáculos.

TEATRO CIRCO.—Función por horas.—La Gran Vía.—El vecino de ahí al lado.—Niña Paucha.

Entrada general 15 céntimos por cada función

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO

DE LA

Agencia Fabra.

Particular de "El Alicantino."

Paris 5.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 74'12.

Londres 5.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 72'78 sin cupon.

Viena 5.—La noticia dada por *The Standard* de Londres acerca del proyecto de matrimonio del Czarévitch (hijo primogénito del Czar) con una hermana del Emperador Guillermo, ha producido cierta sensación aquí.

Algunos ponen en duda la noticia, pues ha mucho tiempo que se venía diciendo que el Czarévitch solo contraería matrimonio con una princesa perteneciente á la religión cismática llamada Ortodoxa, y al efecto se hablaba de una princesa montenegrina.

Los dos hijos varones del Emperador Federico de Alemania, el actual Soberano Guillermo II y el Príncipe Enrique, siguieron la religión de su padre ó sea la secta llamada Evangélica, mientras que las hijas han seguido la de su madre ó sea la anglicana.

No se cree probable que ninguna de estas cambie de religión para contraer matrimonio con el Príncipe heredero de Rusia.

En vista de esto la noticia de la proyectada boda debe acogerse con reserva aunque no desmentirse por completo, procediendo de un periódico de la autoridad de *The Standard* que la ha recibido directamente de San Peterburgo.

En Hungría, donde el sentimiento de hostilidad á Rusia es más vivo que en el resto del imperio preocupan principalmente las manifestaciones rusófilas del gabinete alemán y toman cada día mayor fuerza los temores de que los gabinetes de Berlín y San Peterburgo se pongan de acuerdo respecto de los asuntos de Oriente en menoscabo de los intereses de la monarquía austro-húngara.

Roma 5.—La prensa avanzada italiana exhorta calorosamente á los industriales de país á que envíen sus productos á la Exposición de París de 1889.

Las Palmas (Gran Canaria) 5.—(Por el cable de la Compañía Nacional de Telégrafos.)

Se acabaron de recibir noticias de la factoría inglesa de Cabo Yubi.

Según ellas reinaba completa tranquilidad en aquel punto.

Ha llegado al puerto de Las Palmas el vapor correo de la Compañía Transatlántica *San Francisco* continuando hoy su viaje con rumbo á Fernando Poo.

Roma 5.—En el Senado continúa el debate sobre la cuestión de Hacienda.

El señor Magliani hablando sobre los presupuestos dice que prevé en el actual ejercicio un déficit de treinta millones de liras (pesetas.)

Berlin 5.—El itinerario del viaje á Rusia del Emperador de Alemania se ha fijado definitivamente.

Helo aquí: El 11 de Julio por la noche, salida de Berlín.

El 12 llegará á Kiel.

El 13 por la tarde, salida de este puerto en el *Yack Hohenzollern*.

El 16 llegará á Petahof.

Varios buques de guerra alemanes escoltarán al Yacht imperial.

Por una mala inteligencia, no publicamos en el número de ayer los siguientes telegramas de nuestro servicio particular.

Madrid 5 (6'15 t.)

En el Consejo presidido por la Reina se ha acordado que las direcciones vacantes las ocupen los diputados renunciando á la diputación. No se ha tratado nada relativo á Hacienda. Los ministros A. Onso, Martínez y Canalejas, acompañarán á la Reina á San Sebastián. Bolsa 71'40.

Madrid 5 (8'30 n.)

La *Gaceta* publica la ley fijando las fuerzas del ejército.

Los gremios relacionados con el nuevo impuesto sobre alcoholes piden rebaja.

Ha sido nombrado Gobernador de Madrid Aguilera.

Madrid 6 (10'45 n.)

Se indica á Garijo para la subsecretaría del Ministerio de Hacienda.

Se ha fijado el día 17 para celebrar una entrevista el Czar con Guillermo.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO"

DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 6 (5'30 t.)

En Consejo de Ministros de hoy se resolvió la nueva combinación de gobernadores. Han sido derrotados los rebeldes marroquíes.

El Presidente del Consejo recibirá hoy á las comisiones reclamantes sobre los alcoholes. Bolsa 71'35.

Madrid 6 (7 t.)

Desmientese la presentación del cólera en Italia.

Se ha descubierto en París una fábrica de materias explosivas. Créese sea obra de los nihilistas á quienes se atribuye.

ALICANTE.

IMPRENTA DE ANTONIO SEVA

Plaza del Progreso, 5

# SECCIÓN DE ANUNCIOS.

## LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS

Curacion radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente sin temor á que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.



PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

## RODRIGUEZ HERNANDEZ

FARMACÉUTICO,

calle Mayor, número 22. ALICANTE,

### COMPANIA DE LOS FERROCARRILES DE PUERTO RICO SOCIEDAD ANONIMA

Con capital de 16,000 000 de pesetas.

EMISION de 101 750 obligaciones de primera hipoteca de á 500 francos al 3 por 100 con interés de 15 francos por año pagaderos por mita en Francia y en España el 1.º de Enero y el 1.º de Julio y reembolso de 500 francos en 99 años á partir del 1.º de Julio de 1888.

Lo retenido por derechos fiscales é impuestos no excederá de 50 céntimos por 15 francos. El exceso queda á cargo de a compañía.

PRECIO DE EMISION: 286 FRANCO.

25 francos al suscribirse, ó sea liquido á pagar frs.	25
61 " á la distribución.	61
50 " el 1.º de Enero de 1889 con deducción de 500 de intereses.	48 03
50 " el 1.º Julio 89 id.	46 60
50 " el 1.º Enero 1890 id.	45 35
50 " el 1.º Julio 1890 id.	44 10

286 francos, Liquido á pagar 270 08

Estos títulos constituyen una colocación de dinero á 5 1/4 por 100, sin contar la prima de reembolso.

La entrega al suscribirse se recibirá á razon de 25 pesetas. Las diferencias de cambio se liquidarán al verificar el segundo pago al tiempo medio de París el día anterior.

Garantía del Estado español.

Con arreglo al real decreto de 17 de Diciembre de 1886, de conformidad con la ley de 12 de Junio de 1880, la garantía anual concedida por el Estado á las líneas de San Juan de Puerto Rico á Mayagüez y de Mayagüez á Ponce, que comprenden en junto 275 kilómetros, y á la construcción de las cuales se aplica la presente emisión, es de pesetas. . . . . 2.027.795'74

La anualidad necesaria para elservicio de estas obligaciones, es de ptas. . . . . 1.612 675 50

Quedando un excedente de pts 415 117'24 Además de esta garantía, las obligaciones tendrán una primera hipoteca sobre la totalidad de las líneas de San Juan de Puerto-Rico á Ponce, á medida que pongan en explotación. Se suscribió el

SÁBADO 7 DE JULIO

y desde ahora por correspondencia en ALICANTE: FRANCISCO M. LAGUILLÓN Madrid, en el Banco general de Madrid. Barcelona, en el Banco de Préstamos y Descuentos Bilbao, en el Banco de Bilbao. Paris, en la Sociéte de Credit Mobilier. Y en Bardeos, Marsella, el Havre, Lisboa, Amberes y en todas las demás casas correspondientes del Banco general de Madrid en España.

### INTERESANTE

Grandes almacenes de Jamones y fábricas de Chorizos extremeños, Salchichón, y otros embutidos especiales de

SERAFIN SANCHEZ. CANDELARIO

Casa-despacho, en Alicante, calle de la Princesa número 19, donde se dirigirán los pedidos y demás correspondencia.

Se mandan notas de precios á los que se dignen pedirlos.

### VENTA DE MADERA.

En la cortijada de Cañada de la Cruz, término municipal de Moratalla, se venden en junto ó por lotes 7.532 cartascas aprovechables para maderas de carros, arados y carbón, y 24.753 pinos macorables y para cruces.

Los que deseen interesarse en la compra pueden dirigirse á D. José Joaquín Sandoval y Melgar, P.aza de R. miró, núm. 3, Alicante.

## CALENTURAS.

Cuartanas, tercianas y cuidianas, toda clase de fiebres palúdicas ó intermitentes, se curan infaliblemente con las pildoras febrífugas infalibles de Fernandez, Caja de 40 pildoras para las benignas, 12 r. y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 reales más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de cajas, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedor y laborador por mayor, Pablo Fernández, Madrid, plaza la Villa 4, y Sacramento, 2, y las principales boticas de España, Alicante, Soler y todas las principales boticas.

## AGUA DE INSALUS

En Lizarza (Tolosa) Guipúzcoa, analizada por el eminente químico Doctor don Fausto Garagarza. Es acibarbondada, ligeramente alcalina, digestiva, de sabor agradable. Excelente bebida gaseosa para las comidas, sola ó mezclada con vino. Superior á las del Saint Galmier, Apollinaris y Wals. Abre el apetito, ayuda la digestion y es eficaz contra las afecciones de los aparatos gástrico y urinario.

75 céntimos de peseta la botella de litro con casco en toda España. En Alicante, D. José Soler y Sanchez, plaza de San Cristóbal, número 12. Administración, plaza Vieja, número 1, Tolosa.

## GRAN FABRICA DE CORTINAS-PERSIANAS

DE ISIDRO BELLIDO calle de Riego, núm. 8.

ELEGANCIA, SOLIDEZ, BARATURA

Esta fabrica, única en esta capital que construye persianas, puede competir con las más acreditadas de fuera. Las persianas llamadas de cadenilla que hasta hoy se vendian á veinte reales metro cuadrado, se dan á diez y seis; las de varillas con cintas, á veinte y tres reales y las mismas con cadenas de hierro, á veinticinco.

Además se venden cadenas que sustituyen las cintas al precio de poco reales metro. Se componen y pintan persianas de todas clases.

### A los carpinteros, herreros y demás oficios.

Azuela	Alicates.	Verdugos.	Barranas.
Hachas	Corta-frios.	Compases.	Berbiques
Garlopas.	Martillos.	Terrajas.	Formone
Cepillos.	Limas.	Triscadores.	Gubias.
Junteras.	Es oñinas	Ficheros.	Roblones.
Guillames.	Sierras.	Saca-bocados.	Escuadras.
Penazas.	Serruchos.	Triángulos.	Destornillador.
Yunque.	Tornillos.	Aceros.	Cuchillas.

### Camas inglesas maqueadas de hierro

y de metal fino.

De un cuerpo.—Decanónico ó camaras.—De matrimonio. Se recomiendan por sus bonitos dibujos solidez y precios económicos. Antonio Guillen Lopez, Alicante.

### A los dueños y constructores de obras.

Pernios de todos tamaños.—Visagras ó frontizas, todas dimensiones.—Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60.—Pasadores embutidos fuertes, todos tamaños.—Cerraduras puerta de calle, sala, cuarto, armarios, cajon, comodas, arca, pupitre y mediera.—Puertos para ventana y vidrieras.—Carrojos ó ferrellats.—Falleas ó Caudados todos tamaños. Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio hemos conseguido de la Fábrica ventajas que las ofrece á nuestros numerosos amigos y parientes. Antonio Guillen Lopez, calle mayor, números 13, 15, y 17. Alicante.

### NO MÁS ENFERMEZAS DE DIENTES

POR MEDIO DE EL

ELIXIR DENTIFRICO DE LOS

RR. PP. BENEDICTINOS de la abadia de SOULAC (Girona)

Prior D. M. MAGUELONNE

2 MEDALLAS DE ORO

Bruselas 1880. Londres 1884.

LAS MEJORES RECOMPENSAS

INVENTADO en 1373 por el prior Pedro BOURSAUD



El empleo cotidiano del Elixir Dentifrico de los RR. PP. Benedictinos cuya dosis de algunas gotas en el agua, cura y evita la carie, fortalece las encías, rindiendo á los dientes un blanco perfecto.

Es un verdadero servicio rendido á nuestros lectores señalándoles esta antiquísima y útil preparacion como el mejor curativo y único preservativo de las Afecciones dentarias.

Casa fundada en 1807 AGENTE GENERAL SEGUIN 3, Rue Hugo era, 3 BORDEAUX

Depósitos en todas las Farmacias y Perfumerías de Francia y Extranjero.

COLEGIO LUCENTINO

DE SAN LUIS GONZAGA

BAJO LA DIRECCION DE

D. COSME JAVALOVES PASCUAL, PBRO.

Alicante, Mayor, 5 —Entrada, Angeles, 4.

Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicacion y preparatorios para carreras especiales, Gimnasia, Dibujo y Música.

Se admiten alumnos interno, medio-pensionista y externos. El Administrador de este Colegio D. G. M. Calatayud, facilitará prospectos y reglamentos y cuantos detalles se deseen.



### Compañía de Navegacion.

Líneas directas de vapores entre Cete y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINES, RESTE y COMPANIA.

Agente en Alicante. FRANCISCO M. LAGUILLON.

### PROGRAMA ANOTADO, AYUDA-MEMORIA Y EJERCICIOS

del primer curso de matemáticas elementales de 2.ª enseñanza por el doctor en ciencias exactas

D. FAUSTINO ORTIZ Y COSÍO-ARGUELLES

Antiguo alumno de la Escuela Normal, Superior de Filosofía (2.ª época) y catedrático actualmente de Matemáticas en el Instituto de Alicante.

PRECIO CINCO PESETAS, FRANCO DE PORTE.

Dirigirse al autor, calle de Bailén, núm. 1.—Alicante

## MAESTRE Y MARCO

ALMACEN DE MUSICA Y PIANOS

Victoria, 4, junto al Banco de España.

Pianos escogidos de las mejores y más acreditadas Fábricas.—Se garantiza la legitimidad de las marcas de Fabrica, y todo defecto de construcción, por cuatro años. Ventas, cambios y reparaciones en toda clase de instrumentos.

PIANOS

ARMONIUMS, INSTRUMENTAL.

Piano, mambrios y Música de todas clases.

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCION, 11

COLECCION DE LECTURAS RECREATIVAS

(publicadas en El Mensajero)

POR EL P. LUIS COLOMA, DE LA COMPANIA DE JESUS

CON LICENCIA DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

1884-1885-1886

Ilustraciones de Aples Mestres y Paciano Ross.—Fotografados de J. Thomas y J. C. sals.

Un tomo de 626 páginas en 4.ª rústica . . . . . Pts. 3 50

Encuad rados en tela con plancha de colores dibujata por Aples Mestres. . . . . 5 "

En mejor papel, en dos tomos, con encuadernación más esmerada y canto durado . . . . . 8 "

Se hacen rebajas proporcionalmente al número de ejemplares que se pidan.

Para los pedidos dirigirse al Administrador de EL MENSAJERO, Bilbao, ó á su correspondiente en esta ciudad D. Manuel Galbis, Presbitero, Labradores, 21.

PARA LA PRESENTE ESTACION.

Acaba de recibirse el más exquisito escabeche de Bonito y Besugo que se ha puesto á la venta hasta el día; su precio pts. 1'25 los 500 gramos.—Anchos en salmuera legítimos de Ceuta á 80 cts. id.—Las mejores huevas de atun y mojama que pueden desearse á precios módicos.

Salchicharia extremeña Princesa 19. Los chorizeros extremeños, Teléfono 129.